
PROTOKÓŁ  Nr 11/07 
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNE 

Z DNIA 15 CZERWCA  2007R 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Zygmunt Bury, 
3) Michał Okoniewski, 
4) Tomasz Krakowski 

oraz 
1) Piotr Hemmerling – Zastępca Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
2) Stefan Kubicki – Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza, 
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza, 
4) Wioletta Wike – Lewandowska – pracownik Zakładu Robót Publicznych, 
 
W posiedzeniu nie brał udziału radny Janusz Paliwoda – usprawiedliwiony. 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA 

1) Otwarcie, stwierdzenie quorum i przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia 
Komisji 

2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady IX Sesji Rady Miejskiej w Mroczy 
3) Wolne głosy i wnioski 

 
 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji witając wszystkich członków 
Komisji oraz zaproszonych gości.  
 Przewodniczący stwierdził obecność 4 członków Komisji, co stanowi quorum i obrady 
są prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
Ad.2/ 
 
Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) przyjęcia wartości jednego punktu w celu ustalenia wysokości wynagrodzenia 
pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Robót Publicznych 
w Mroczy 

Wioletta Wike – Lewandowski – Ostatnio wzrost punktu wynagrodzenia był uchwalany w 
2001r. Obecnie, przy obecnej wartości punktu, jest nam trudno zrobić podwyżki, dlatego ta 
uchwała. Czekaliśmy aż ukaże się stawka najniższego wynagrodzenia i dlatego teraz dopiero 
wywołujemy tę uchwałę.   
Zbigniew Przybylski – A praktycznie, kwotowo, jaka to będzie podwyżka? 
Wioletta Wike – Lewandowski – Będzie to podwyżka rzędu 30 – 40 zł. 
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Zbigniew Przybylski – Co oznacza punkt? 
Wioletta Wike – Lewandowska – Jest to punkt zaszeregowania. Pensję oblicza się: ilość 
punktów zaszeregowania razy wartość punktu plus najniższe wynagrodzenie. 
Michał Okoniewski – Co roku zmieniają się punkty? 
Wioletta Wike  Lewandowska – Nie. Punkty zaszeregowania są stałe. Wartość punktu 
zmieniamy dopiero, gdy nie możemy już podnieść pensji. Tak jak teraz. 
Michał Okoniewski – Płaca minimalna nie została zmieniona? 
Wioletta Wike – Lewandowska – Nie i dlatego nie możemy przy obecnej wartości punktu 
dać podwyżek. 
Stefan Kubicki – Zgodnie z budżetem podwyżki są zaplanowane na 5%. Przy obecnej 
wartości punktu nie można podnieść płac. Punkty określa Zakład Robót Publicznych, Miejsko 
– Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Mroczy oraz Gminny Zespół Obsługi Oświaty. 
Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji ma płace zgodnie z Rozporządzeniem 
Ministra Kultury. Każdy zakład musiał oszacować ilość punktów na dane stanowisko. W 
szkołach obsługa też ma punkty, nauczyciele już nie. Nauczyciele mają wynagrodzenie 
zgodnie z kartą nauczyciela. 
Zbigniew Przybylski – Ja uważam, że podwyżka musi być. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 
2)wyrażenia opinii dotyczącej projektu likwidacji Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nakle nad Notecią 

Piotr Hemmerling – Z mojej strony mogę powiedzieć, że jest to lekceważenie ze strony 
powiatu – brak informacji. Gro społeczeństwa leczy się w szpitalu w Nakle. Nie mamy 
informacji, brak jest konkretów. Ja uważam, że projekt powinniśmy zaopiniować negatywnie. 
Już wcześniej była podjęta uchwał bez zaciągania opinii, którą wojewoda uchylił. To jest już 
druga uchwała.  
Stefan Kubicki – Rada podejmuje uchwalę w imieniu społeczeństwa. 
Tomasz Krakowski – Też jest pytanie: czy powiat stać na dwa szpitale? 
Stefan Kubicki – Nie ulega wątpliwości, że musi zostać coś zrobione, ale nie w takiej formie. 
Michał Okoniewski – Na „górze” też jest dyskusja na temat  służby zdrowia i może szpital 
nakielski zostanie w takiej formie jak jest obecnie. 
Zbigniew Przybylski – Teraz mamy za mało wiedzy. Wiem, że szpital w Nakle ma być, ale 
jaki? Teraz nie będziemy podejmować opinii zostawmy to na sesję, gdy będzie przedstawiciel 
starosty. 
 

3) wyrażenia opinii dotyczącej projektu likwidacji Gminnego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Sośnie 

Stefan Kubicki – Przekształcają Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Niepubliczny. My 
zrobiliśmy to już kilka lat temu i to się sprawdziło. Jest taki wymógł, aby zaciągnąć opinię na 
temat likwidacji od gmin ościennych. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 

4) powołania zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników do Sądu 
Rejonowego w Nakle n/Not i Sądu Okręgowego w Bydgoszczy 

Stefan Kubicki – Jest to skład zespołu wzorowany na poprzedniej kadencji. Do końca 
czerwca wszyscy, którzy chcą zostać ławnikami, muszą złożyć wymagane dokumenty. Do 
zadań zespołu będzie należała weryfikacja kandydatów. Zespół będzie musiał wystąpić na 
posterunek policji o opinię na temat kandydatów. Zespół na sesji przedstawi kandydatów na 
ławnik i na sesji radni w głosowaniu tajnym wybiorą ławników. Zespół jest po to, aby 
zaopiniować kandydatów. 
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Michał Okoniewski – Czy ten zespół już istniał? 
Stefan Kubicki – Nie w takim składzie. Jak są wybory ławników wybierane są zespoły.  
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

 
5) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Jeziorki 
Zabartowskie gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 

Stefan Kubicki – Jeśli chcemy coś dostać od Agencji musimy to uzasadnić. Od Agencji 
należy brać. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 

6) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki przeznaczonej pod 
budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne położonej w Mroczy przy ul. Wodnej 

Zbigniew Przybylski – Jaka jest cena wyjściowa? 
Stefan Kubicki – Ustali ją rzeczoznawca. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 

7) zmieniająca uchwałę Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 
czerwca 2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy Mrocza 
przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego stanowiącego własność 
Gminy Mrocza 
8) oddanie w użytkowanie Stadionu Miejskiego w Mroczy 

Stefan Kubicki – Te dwie uchwały należy rozpatrywać łącznie. W 1998 bądź 1997 Rada 
przekazała stadion w zarząd „Tarpanowi”. Po wybudowaniu hotelu „Tarpan” nie chciał go 
przejąć. Wszystko to przeszło pod zarząd Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji 
w Mroczy. Teraz „Tarpan” ma okazję pozyskać pieniądze z zewnątrz, ale musi zarządzać 
jakimś mieniem. „Tarpan” ma w zarząd dostać część stadionu zabudowaną starą szatnią oraz 
płytę boiska. Pozostała część zostaje przy GOK.  
Piotr Hemmerling – Pozyskaliśmy pieniądze z zewnątrz tj. 250 tys. zł z KRUS. Pieniądze te 
będą przekazane na działalność statutową „Tarpana”. Aby „Tarpan” mógł te pieniądze 
spożytkować przekazuje się im w zarząd część stadionu. Nie jest to dotacja dla gminy, tylko 
dla „Tarpana Mrocza”. Do 15 grudnia br. „Tarpan” musi się z tych pieniędzy rozliczyć.  
Stefan Kubicki – Pewnie często będą występowały takie uchwały. Jest to potrzebne do 
pozyskania pieniędzy z zewnątrz. 
Piotr Hemmerling – Jest szansa, że nie są to ostatnie pieniądze, jakie otrzymamy. „Tarpan” 
chce zrobić płytę boiska. Koszt to około 50 tys. zł. 
Zygmunt Bury – „Tarpan” ma teraz pieniądze na boisko. A Witosław? Boisko w Witosławiu 
jest w zarządzie urzędu. Ja nie jestem w stanie tego zrobić. Myślałem, aby kupić kosiarkę, ale 
bym musiał wydać na nią cały budżet sołectwa. 
Stefan Kubicki – „Tarpan” pieniądze dostanie z zewnątrz, ale te pieniądze, które miały być 
na „Tarpan” zostaną w budżecie. 
Piotr Hemmerling – Pracujemy nad tym aby zorganizować ekipę „lotną brygadę”, która 
będzie robiła porządki we wsiach.  Brygada ta nie będzie kosić boiska. Może warto pomyśleć 
o tej kosiarce. 
Stefan Kubicki – Myślimy, aby zatrudnić osobę w Wiejskim Domu Kultury na 0,5 etatu i na 
0,5 etatu jako kierowcę OSP. Osoba ta będzie także sprzątała wieś.  
Piotr Hemmerling – Prac społecznie – użytecznych nie chcą brać gminy. My mamy, bo 
inaczej w przyszłym roku nie dostaniemy żadnych pieniędzy z Powiatowego Urzędu Pracy. 
Przeliczając koszty utworzenia brygady „lotnej” to są takie same jak prac społecznie – 
użytecznych. 
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Zbigniew Przybylski – To powinno być jakoś uregulowane, bo wioski wyglądają źle. 
 Tomasz Krakowski – Dobrze by było kupić kosiarkę dla gminy. 
Komisja nie wniosła uwag do projektów uchwał. 
 

9) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Drążonek 
sołectwo Drążno gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 

10) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Skarbnik poinformowała o czterech nowych uchwałach, które wejdą na sesję a będą 
dotyczyły pożyczek i kredytów  na kwotę 810 tys.zł. 
Skarbnik poinformowała, że deficyt budżetowy się nie zmieni. Zmieni się forma finansowania 
deficytu. Jest więcej kredytów niż pożyczek. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 
 
Ad.3/ 
 
Michał Okoniewski – Na ul. Łabędzkiego i Nakielskiej są za wysokie krzewy i nie ma 
widoczności. Czy nie można ich przyciąć? 
 
Komisja ustaliła kontrole: 

1) Jak wygląda nadzór i zakres prac przy Wiejskim Domu Kultury w Witosławiu – 26 
czerwca br.  o godz. 8.00 

2) Kontrola kąpielisk i placów zabaw na terenie Gminy – termin j.w. 
3) Kontrola dróg i ulic na terenie Gminy – 28 czerwca 2008r. godz. 8.00  

 
 
 
Na powyższym protokół zakończono. 
  

1.    Przybylski Zbigniew –  ………………………………….. 

2. Paliwoda Janusz – ………………………………………. 

3. Krakowski Tomasz – …………………………………… 

4. Bury Zygmunt – ……………………………………….. 

5. Okoniewski Michał – …………………………………. 

 

Protokołowała 
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